
                                           

                                                                                               

Αθήνα, 17/11/2023 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Της:          ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ:      Τον κ. Υπουργό  Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

                 Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη  

                                           

ΘΕΜΑ:       «Διερεύνηση για τα παράνομα τζαμιά στην Αθήνα» 

   

Κύριοι  Υπουργοί, 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα, περίπου εξήντα (60) παράνομα τζαμιά συνεχίζουν 

να λειτουργούν στην Αττική, προκειμένου να εξυπηρετούν τις ανάγκες 

τουλάχιστον 250.000 μουσουλμάνων. Η λειτουργία από το ελληνικό κράτος του 

δημόσιου τεμένους στο Βοτανικό, το οποίο οι μουσουλμάνοι συνηθίζουν να 

επισκέπτονται κυρίως για τις προσευχές της Παρασκευής και τις γιορτές, 

φαίνεται να έχει περιορίσει τον αριθμό των παράνομων τζαμιών στην Αθήνα. 

Όμως οι παράνομοι χώροι λατρείας, διάσπαρτοι σε όλη την επικράτεια 

εξακολουθούν θέτουν σε κίνδυνο τη δημόσια υγεία και ασφάλεια. Τα ερωτήματα 

που προκύπτουν για τη διαδικασία αδειοδότησης σε αυτούς τους χώρους 

λατρείας είναι εύλογα, όπως και για το ποια είναι η στάση της πολιτείας 

απέναντι στη συνεχιζόμενη λειτουργία τους – που υποτίθεται θα τερματιζόταν  

μετά  την  λειτουργιά  του  τζαμιού  στον Βοτανικό. Από την εικόνα που έχουμε 

από το τέμενος των Αθηνών φαίνεται πως οι πιστοί δύσκολα αλλάζουν τις 

συνήθειές τους, προτιμώντας να συνεχίσουν να προσεύχονται στους 

αυτοσχέδιους χώρους λατρείας της πρωτεύουσας και ιδίως στις γειτονιές του 

κέντρου, όπως η Κυψέλη. Οι νόμιμοι εν λειτουργία χώροι στην Αθήνα είναι 
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δεκαπέντε (15) και οι παράνομοι αγγίζουν τους εξήντα (60) – από υπόγεια 

πολυκατοικιών έως πάρκινγκ – χωρίς, όμως βασικές υποδομές, όπως 

τουαλέτες ή εξαερισμό. Στα δημοσιεύματα επίσης αναφέρεται ότι, σύμφωνα με 

κυβερνητικούς παράγοντες, υπάρχουν περιπτώσεις παράνομων χώρων 

προσευχής που λειτουργούν εδώ και 10-15 χρόνια και στους οποίους δεν 

μπορεί να παραχωρηθεί άδεια για πολεοδομικούς λόγους και ότι: «Με 

συγκεκριμένους χώρους υπάρχει πρόβλημα, θα πρέπει να κλείσουν…».  

 

 Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  

 

Ερωτώνται οι  κ. κ.  Υπουργοί: 
 
1. Έχει καταγραφεί το πλήθος των παράνομων χώρων θρησκευτικής λατρείας 

στην Ελλάδα και αν όχι, σκοπεύετε να κάνετε μια πλήρη καταγραφή τους;  

2. Σκοπεύετε να κλείσετε τους χώρους για τους οποίους επιβεβαιωμένα δεν 

μπορεί να παραχωρηθεί άδεια για πολεοδομικούς λόγους,  άρα και άδεια 

λειτουργίας; 

3. Πραγματοποιήθηκαν έλεγχοι των οικονομικών στοιχείων των παράνομων 

χώρων προσευχής; 

4. Πώς και από ποιους χρηματοδοτούνται οι ως άνω δομές;   

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 

 




